

## 郑州出台十四条“硬核”措施

## 加强和改进优秀青年专业技术人才队伍建设

## 畅通引才渠道

引进博士可免除笔试程序;对引进的急需紧缺专业技术人才实行“一人一策”,对于“招才引智”,郑州是“认真的”。

根据通知,对事业单位自主招聘的海内外博士、博士后等青年专业技术人才,不再进行前置备案,实行先招聘后备案;可对其免除笔试程序,通过面试、考察等方式进行公开招聘。各类企业或不使用事业编制的实验室等新型研发机构引进优秀青年专业技术人才,可由单位自主办理引进手续。

同时,我市还将大力推行“一件事”办理,进一步压缩人事手续办理时限。事业单位在完成编制和岗位使用批复后应及时申请办理人事手续,人员调动、职称聘任、岗位聘用、工资待遇、社保缴纳等人事手续各环节在申请材料符合条件的情况下,应在10个工作日内全部办结。

支持用人单位根据行业、产业、事业发展需要,大力引进国家级、省级创新领军人才和青年拔尖人才,以

加快培育一批35岁以下具有正高级职称、30岁以下具有副高级职称、25岁以下具有中级职称的优秀青年专业技术人才,郑州出台十四条“硬核”措施。

11月18日,记者从市人社局获悉,我市印发《关于加强和改进优秀青年专业技术人才队伍建设的若干措施的通知》,对此工作进行部署。

正观新闻·郑州晚报记者 李娜 见习记者 田莎

及重点产业急需紧缺人才,符合郑州人才相关政策的,经认定后享受相应政策待遇,对引进的急需紧缺专业技术人才实行“一人一策”“一事一议”进行岗位安排,及时办理相关人事手续。

## 优化专业技术岗位管理

我市还将设置一定数量的特设岗位,用于符合条件的35岁及以下申报正高级职称、30岁及以下申报副高级职称、25岁及以下申报中级职称的专业技术人才,其申报职称不受单位结构比例限制,评审通过后纳入特设岗位管理,实行“人岗对照、人在岗在、人走岗销”,由市人力资源社会保障部门统筹管理。

## 报职称 有“绿色通道”

通知还提出,对35岁及

以下青年专业技术人才申报正高、30岁及以下青年专业技术人才申报副高,除符合规定的申报条件可以申报相应高级职称外,进一步拓展申报评审职称业绩范围,其他取得重大基础研究和前沿技术突破、解决重大工程技术难题、在经济社会各项事业发展中作出重大贡献的,或取得其他重大原创性研究成果的,经同行国际、国内一流专家实名举荐和用人单位考核推荐,可结合不同业绩要求分类申报评审相应专业高级职称,不受学历、资历、年限和结构比例限制。

另外,我市将坚持德才兼备、以德为先,对35岁及以下专业技术人才申报正高级职称、30岁及以下专业技术人才申报副高级职称,突出评价业绩水平和实际贡

献,注重考核履行岗位职责的工作绩效、创新成果;实行代表性成果评价,重大原创性研究成果可“一票决定”。

博士初定中级职称不受单位结构比例限制,取得相应职称后由单位直接聘用,所聘中级岗位单列管理。博士后在站期间,不受在站事业单位岗位结构比例限制初定中级职称和申报评审副高级职称,业绩特别突出的或具有副高级职称的,可破格申报正高级职称;博士后在站期间的科研成果作为评审的重要依据,博士毕业后的业绩参评副高级职称时可以使用。博士后研究人员期满出站时和出站后到我市企事业单位从事专业技术工作的,根据在站期间的科研能力、学术水平、工作成果,可直接申报评审高级职称;对

在站期间业绩特别优秀,作出突出贡献的博士后研究人员,出站时或出站后到我市企事业单位从事专业技术工作的,可由设站单位或用人单位推荐考核认定相应高级职称。企业博士后获得中国博士后科学基金资助或主持省部级以上科研项目,出站后继续留在企业的可直接认定副高级职称。对参加全国博士后创新创业大赛总决赛的我市企事业单位博士后人员,按政策享受职称评审相关待遇。

## 进站博士后 每人每年有10万元生活补贴

对新设立国家、省级、市级博士后工作平台的我市用人单位,给予最高100万元、50万元、20万元资助。给予进站博士后每人每年10万元生活补贴,国(境)外优秀博士在站生活补贴提高至15万元,资助期限为2年。对我市企业引进(出站3年内)或出站留企工作的博士后,给予20万元安家补助,国(境)外优秀博士后安家补助提高至30万元。

何雄会见泰国经贸文旅考察团一行  
深化务实合作  
实现互利共赢

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王际宾 王世瑾)11月19日,市长何雄会见泰国经贸文旅考察团一行,与泰中促进投资贸易商会主席、泰国正大集团副董事长李绍祝举行工作会谈,就深化务实合作进行沟通交流、达成广泛共识。

何雄欢迎李绍祝一行来郑考察交流。他表示,郑州交通区位优势,产业基础雄厚,历史文化灿烂,人力资源丰富,是中国八大古都和新兴的九大国家中心城市之一。当前,全市上下聚焦高质量发展首要任务,加快“四高地一枢纽一重地一中心”和郑州都市圈建设,经济运行稳中有进、稳中提质,整体呈现“加速回升、稳定向好”态势。近年来,随着“一带一路”倡议和RCEP加快落实与

持续推进,郑州与泰国多地双边贸易、双向投资、科创合作、人文交流更加密切。希望大家进一步了解郑州、投资郑州、布局郑州,我们将不断优化营商环境,为企业在郑发展壮大创造最优条件、提供最好服务,携手促进互联互通、产业融通、民心相通。

李绍祝对郑州近年来经济社会发展成就表示赞赏,认为郑州枢纽优势突出、产业体系完备、市场需求旺盛,是一座充满活力与机遇的现代化都市,越来越多泰国企业把郑州作为重要合作伙伴,希望今后双方构建更加紧密的合作交流机制,持续在经济贸易、文化旅游、教育医疗等领域创新合作模式、提升合作能级,推动实现互利共赢发展。

市领导黄卿、陈红民、马志峰参加会见。

我省定向选调生  
招录527人

省直选调生59名,省辖市市直选调生468名

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李娜 见习记者 陶然)11月18日,我省发布河南省2024年定向国内部分高校选调应届优秀毕业生公告。根据公告,我省此次共计划选调527名应届优秀毕业生。

根据要求,我省决定定向国内部分高校选调2024年应届优秀毕业生到省直、省辖市市直机关工作。选调范围包括部分国内高校2024年硕士研究生及以上学历的应届毕业生。

此次共计划选调527名,其中,省直选调生59名,省辖市市直选调生468名。就年龄而言,要求截至2024年6月30日,应届硕士研究生不超过

28周岁(1995年7月1日以后出生),应届博士研究生不超过35周岁(1988年7月1日以后出生),大学期间有参军入伍经历的,按服役年限适当放宽。

此外,要求报考人员截至2024年7月31日,应取得相应毕业证书和学位证书,博士研究生可放宽到2024年底。报考学历学习期间,必修课不能有不及格记录。

报考省直岗位的考生,应为中共党员(含预备党员);报考省辖市市直岗位的考生,中共党员(含预备党员)优先。

选调工作采取本人自愿报名、学校审核推荐、组织人事部门考试与考察相结合的办法进

行。符合条件的高校应届毕业生均可于2023年11月20日10时登录河南省选调生报名网站(<http://xds.jyt.henan.gov.cn/>)进行报名,报名截止时间为11月25日18时。

考试分笔试、面试,其中,笔试时间为2023年12月16日,内容包括案例分析、行政能力测试、材料写作等,满分100分,考点设在郑州。面试将采取结构化面试方式。

选调生正式录用后,省直选调生由录用单位进行安置,省辖市市直选调生由各省辖市党委组织部结合个人意愿、专业背景及相关单位编制、职数空缺情况,统筹分配到市直党政机关工作。